

# IN MEMORIAM

## ЉУБОМИР ПОЛЕКСИЋ

У Београду је 24. јуна 1973, у 85. години живота, умро Љубомир Полексих, пуковник у пензији.

Рођен је у селу Мокром у Дробњацима. Основну школу завршио је у мјесту рођења, а нижу гимназију у Пљевљима. Завршио је Црногорску официрску школу 1912. године и произведен у чин потпоручника. У балканским ратовима 1912—1913. године био је командир чете У првом свјетском рату као поручник био је шеф Штаба Горњовасојевићке бригаде, а потом командант Ускочког батаљона. Рањан је. Полексих је спадао међу најхрабрије и најспособније официре црногорске војске његовог ранга и положаја.

Вријеме од капитулације црногорске војске до ослобођења провео је у интернацији, у разним логорима Аустро-Угарске. Тамо се определијелио за уједињење Југословена.

Послије првог свјетског рата ступа у југословенску војску. Завршио је Вишу војну академију.

У другом свјетском рату 1914—19945. године налазио се у интернацији у Њемачкој.

Поред војних дужности, Полексиха је занимала и историја, а посебно црногорска ратна. Он је, на основу приступачне грађе и литературе, у периоду од 1930. до 1941. године, у реномираном војном часопису „Ратник“, објавио више чланака, а посебно о црногорско-

турском рату 1876—1878. године. Писао је о бојевима на Вучјем Долу, Фундини, Маљату код Спужа, Тријепчу, Крцу, о ослобођењу Никшића, Подгорице, Спужа, Бра, Улицања итд. Објавио је и кратак преглед историјског развоја црногорске војске.

Полексих је прикупљао грађу о операцијама црногорске Санџачке војске 1915. године, те највеће црногорске војне групације. У Споменици поводом 25-годишњице мојскачке битке даје опширнији преглед операција црногорске Санџачке војске. Уникшићкој „Слободној мисли“ писао је о појединим догађајима из црногорских ратова.

Послије другог свјетског рата Полексих се јавља у „Војноисторијском гласнику“. Он сарађује у „Енциклопедији Југославије“, гдје је објавио више јединица из црногорске ратне историје, као и о појединим црногорским личностима. Између осталог, написао је јединице: *Црногорска војска и њено наоружање*, *Црногорско-турски рат 1852—1853*, *Бој на Граховцу 1858*, *Црногорско-турски рат 1862*, *Црногорско-турски рат 1876—1878*, *Црна Гора у првом балканском рату*, *Црна Гора у другом балканском рату* итд. Сарађивао је у листовима — у титоградској „Побједи“, писао је у наставцима о операцијама црногорске Санџачке војске 1915. године.

Новица Ракочевић